



# 效果差不多的药,总给患者开最便宜的

他还把手机号变成24小时“热线”,乡亲们只要不舒服就会呼叫自己的“家庭医生”



顶着寒风辗转于海门的各个乡镇巡诊,买慰问品送给6个贫困学子,用微信红包给贵州、安徽等地的5个贫困生发“压岁钱”……从医27年来,他立志做一名白求恩式的大夫,开的药都是最便宜而且管用的,坚持义诊、免费送药上门;他家境并不富裕,仍“挤”出钱来资助20余名学生……他叫吴智勇,是海门市正余镇卫生院的专职健康教育员。近日,海门市将他推选为感动中国候选人。

严君臣



吴智勇给老人看病 资料图片

在正余镇的街头巷尾,经常能看到吴智勇瘦弱的身影。这些年来,他经常上门出诊,这一带的街坊邻居都认识他,时常会跟他笑着招手打招呼。“这个医生开药便宜,也非常负责!”这是吴智勇的病人们给出的评价。

为了方便服务患者,他把自己的联系电话和服务热线印成名片,发给每一名病人。吴智勇嘱咐他们,可以随时随地电话咨询病情,遇到急诊会上门治疗。吴智勇的病人虽然很多,但他给患者开的是同样疗效中最便宜的药。他说:“吃亏是福,农村老百姓的钱来之不易,我能省则省,否则良心上也过不去。”

原王浩敬老院的24位老人,是吴智勇最牵挂的人。20多年来,只要一有空,他就往敬老院跑,为老人们把脉、测血压,指导老人养

生保健。无论是刮风下雨,还是三更半夜,也不论是数九寒冬,还是节假日,只要哪个老人有什么不适,他总是随叫随到。如今敬老院已搬迁至正余镇新建敬老院,合并后有70多个老人。今年元旦前夕,吴智勇带着自己精心挑选的70双棉鞋,请了辆出租车专程送到老人们手上。

去年秋季开学前,吴智勇与他正在资助的5个孩子全部取得联系。家在本地,他一上门看望叮嘱。3个远在贵州、四川、西北的孩子,吴智勇则分别寄去了新衣服、书籍、助学金及一封鼓励的信。从2007年至今,这位基层医生先后通过爱心包裹、捐款捐物等形式资助了20余名学生,这些学生分布在全国各地,全与他素昧平生。

“10多年来,父亲资助了20多

个贫困学生!”据吴智勇的女儿小吴介绍,父亲年年助学,可以说几乎花光了工资,幸亏还有姑妈贴补她家。父亲用钱的地方很多,只能自己省点。因为骑摩托车,这些年来吴智勇一直想好好买副暖和的皮手套,但这个愿望都成为奢望。他自己穿的还是那件领子破损的旧羽绒服,逢年过节从不考虑换新衣服,让人心疼。

到2017年底为止,吴智勇已无偿献血12000毫升,海门市中心血库曾为其申报全国无偿献血金奖。如今,他每年“挤”出三分之一的工资去做公益事业,积极投身到市红十字会开展的“圆梦微心愿”“免费义诊进社区”等活动中去。他说,他的慈善事业才刚刚起步,他要以海门好人楷模洪漠、蔡文元为自己的榜样,将慈善事业做下去,一辈子做好事。

## 见义勇为为人员家庭收到新春“红包”

近日,南通市见义勇为基金会持续开展春节慰问活动,上门走访慰问见义勇为困难家庭。他们向96名见义勇为人员和家属发放慰问金、补助金、救助金,共计37.8万元。

2月7日上午,南通市见义勇为基金会工作人员来到启东汇龙镇看望“江苏省见义勇为先进分子”沈井冲,送去大病救助金和新春祝福。2010年7月10日,沈井冲在帮助邻居家救火时被严重烧伤。

在如东曹埠镇黄金泉家中,工作人员询问起52岁的黄金泉的身体情况。30年前,黄

金泉在订婚当天,因扑救邻家大火被严重烧伤并毁容。“感谢你们对我家的帮助。”黄金泉激动地说,这些年党和政府先后为他翻建房屋,办理低保,为他儿子免除学费,逢年过节还组织上门慰问和志愿帮扶。

南通市见义勇为基金会负责人施建中说,他们将持续重点关注因见义勇为牺牲、伤残和因本人身患重大疾病或家庭发生重大意外导致贫困的见义勇为人员家庭,为他们切实解决家庭困难、就业、助学和医疗等问题,帮助缓解生活压力。

严君臣 葛杰 苏锦安

## 海门交警开展统一行动给春运“保驾”

今年春运开展至今,海门交警集中优势警力,开展集中整治酒驾行动,春运开始的第一个周末,共查获酒后驾驶交通违法行为21起。

海门交警部门采取超常措施,形成了点上查、线上巡、面上抓的管控格局,坚决做到发现一起纠正一起,依法从严从重处罚一起。

在春运期间,执勤民警积极对来往驾驶人宣传交通安全

知识,耐心讲解酒后驾驶、无证驾驶等交通违法行为的危害性,引导广大驾驶人及人民群众树立文明交通意识,自觉抵制交通违法行为,做文明交通的践行者、监督人。并运用网络平台、LED电子屏等宣传服务平台,广泛宣传严重违法行为的危害和法律责任,宣传严重违法行为集中整治措施和进程,曝光典型严重交通违法行为。

严君臣 刘峰

## 驾照到手刚“满月”,肇事逃逸被注销

2月10日下午,如皋丁堰交警中队接到报警,称334省道有一辆骑电动车的男子被撞倒,肇事车辆逃逸。值班民警当即赶赴现场,发现伤者章某跌坐在地上。民警仔细询问,得知章某是被一辆红色轿车撞倒,肇事车辆先开走了二十多米,又原线倒车返回现场查看,驾驶员将车窗摇下后没说什么,就开车扬长而去。

根据伤者的描述,如皋交

警在11日上午找到了逃逸的车辆及驾驶员。在证据面前,驾驶人陈某对自己交通肇事后逃逸的违法事实供认不讳。

据了解,陈某的驾照上月8日才拿到手,尚在实习期内,因造成交通事故后逃逸尚不构成犯罪的违法行为被处以罚款2000元、驾驶证记12分和注销实习期准驾车型C1驾驶证的处罚。

严君臣 谢寅

# 卖房人收首付款后玩消失 法官加微信好友找到他

在一起二手房买卖纠纷中,出卖人见房屋涨价,继而不配合过户。他不仅占有买方首付款迟迟不退,还逃往住所隐匿在外。近日,南通崇川法院承办法官利用新手机号注册的微信,将卖房人加为好友,并利用微信视频调解办结了此案。

严君臣 顾彬 顾建兵

据介绍,2017年初,罗先生通过中介获悉,徐先生有一套带学区的三居室住房想出售。双方便于当年2月21日签订了《房屋买卖合同》,约定成交价170万元,并于当年5月中旬过户交房。次月下旬,崇川区出台《崇川区义务教育学校入学办法(试行)》,南通学区房价格骤升。

5月份约定的过户期限临近,罗先生突然被中介告知过户事宜暂缓,原来是交易房屋上查到有法院查封。罗先生约上徐先生急忙前往南通市房产交易中心。经询问,案涉房屋先后被如东、崇

川、港闸三地的法院查封。徐先生只是敷衍罗先生,表示尽快处理。

此后,双方协商多次未果,徐先生更是避而不见。后来徐先生又说,自家有一户房子可以低价转让,但他只肯先签合同并索要首付款。双方就此单没能达成协议。罗先生觉得上当受骗,上诉至崇川法院。

立案后,承办法官电话联系被告,但电话无法接通,邮寄送达的传票也被退回。承办法官意识到徐先生已有躲债的嫌疑,查询后发现他同时是其他三个案件的被告,后来都是以调解方式结案。

还有一起案件,他干脆不出庭了。

为加快审理进度,承办法官用自己的新手机号注册微信账号,向徐先生发出“添加朋友”的邀请,但对方一直未予接受。但法官并没有放弃,又多次发出请求。没想到一次竟顺利通过了验证,法官与被告成为“微信好友”。

在接下来的半个月时间里,法官与其沟通交涉多达九次,最终徐先生被法官的“执著”感动,出面接受调解。结果是双方房屋买卖合同解除,徐先生同意退还房款33万元,并补贴损失6万元,合计39万元。

## 画说南通



“爷爷,我们为您送‘福’来啦!”2月7日,南通市港闸区陈桥街道树北村关工委联合计生协会组织8名中小名学生来到抗战老兵马志义家中,为其送去新春的祝福。

马志义老人1941年3月参军入伍,曾参加过万愿楼战役、淮海战役。孩子们已给辖区老复转军人、带病回乡军人、革命伤残军人等15名老军人送“福”。

严君臣 白小平 郑丝琪